

Байкальск: курорта не случилось

План превращения Байкальска в суперсовременный город-курорт, сравнимый с Сочи, так и останется сказкой. В этом нет никакого сомнения.

Напомним о чём идёт речь. В 2020 году ВЭБ.РФ наложил лапу на Байкальский ЦБК и его отходы, утилизация которых обещает стать знатной кормушкой для всех причастных. Одновременно с этим старший вице-президент ВЭБ.РФ и куратор проекта в Байкальске Антон Григоров заявил о намерениях госкорпорации превратить Байкальск в суперсовременный город-сад, а на останках БЦБК сделать курорт.

С
тех
пор



вокруг городка на берегу Байкала корпорация ВЭБ.РФ то и дело организует (или создаёт видимость) странную деятельность.

Каким образом на узкой полоске берега между Байкалом и хребтом Хамар-Дабан сделают курорт российского масштаба, остаётся загадкой. Проекта так никто и не видел. Но разговоров было очень и очень много. При этом ВЭБ до сих пор не вложил ни копейки в социально-экономическое развитие Байкальска. Более того, структура Банка – «ВЭБ инжиниринг» – потратил порядка 300 миллионов рублей в общей сложности на проект рекультивации отходов БЦБК. Эти средства, полученные из государственного бюджета, растворились, а проекта как не было, так и нет.

В последний раз – летом 2022 года – речь шла о создании эгороде. Весь план состоял в том, чтобы построить дома из деревянных конструкций с использованием технологии CLT и отменить обязательную экологическую экспертизу.

Технология CLT-панелей (Cross Laminated Timber) – это перекрёстно склеенный брус или клеёная многослойная древесина с перекрёстным расположением слоёв. Суть технологии сводится к тому, что деревянные доски, сложенные перпендикулярно друг другу, склеивают под высоким давлением в массивную панель. Основным преимуществом CLT-панелей является их особая прочность, благодаря которой их

применяют даже при возведении многоэтажных жилых и офисных зданий. Такие объекты уже построены в Австрии, Финляндии, Англии, Канаде и Австралии. Стоимость одного квадратного метра жилья, построенного из панелей CLT, находится в одном ценовом диапазоне с жильём из бетона и кирпича.

Звучит неплохо. Но зачем тогда отказываться от экологической экспертизы? Видимо, либо технология в процессе строительства изменится, либо её изменят втихую. Также важно отметить, что это новая технология, поэтому сказать точно, сколько эксплуатируются такие дома, пока сложно. И вместо обещанного деревянного дома, мы получим огромным никому не нужный отель, ради которого вырубили байкальский лес и отходы которого сливают прямо в Байкал.

21 сентября 2022 года на расширенном заседании Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию губернатор Иркутской области Игорь Кобзев внёс на рассмотрение вопрос разработки нового федерального проекта, направленного на обеспечение устойчивого развития Центральной экологической зоны Байкальской природной территории. Проектная документация разработана в 2021 году, проходит государственную экологическую экспертизу, получение положительных заключений Главгосэкспертизы планируется до конца 2022 года. Ориентировочная стоимость проекта - 6,3 миллиарда рублей.

И добавил:

«Центром российского экологического туризма должен стать Байкальск. Это накладывает на нас обязанности по созданию системы безопасности, формированию туристкой инфраструктуры».

Только вот забыл уточнить, что вокруг Байкальска создавалось уже столько проектов и идей, только вот ни один из них, в том числе из выше перечисленных, так и не свершился. Более того, даже не начался.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ТУРИЗМ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 31423
21.09.2022, 15:17 🗨 677

URL: <https://babr24.com/?IDE=234941> Bytes: 3649 / 3529 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекорировать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БАЙКАЛЬСК - ГОРОД-КУРОРТ?"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный

обозреватель.

На сайте опубликовано **1654**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

